



## **Obecní úřad.**

Ve spolupráci s městem Lázně Bělohrad zřídila naše obec sociální službu pro občany starší 60-ti let. Koordinátorem této služby je za město Lázně Bělohrad paní Petra Pavlásková. Jedná se především o dovoz obědů, ale také drobný úklid, nákup, dovoz léků, odvoz k lékaři, na nákup, na hřbitov nebo třeba i ke kadeřníkovi.

Obědy jsou odebírány ze základní školy v Lázních Bělohradě a cena je 85 Kč + 40 Kč za dovoz. Pokud se ve škole nevaří, obědy se berou z restaurace Pod Hůrou z Horní Nové Vsi, kde je cena 100 Kč za oběd + 40 Kč za dovoz. Výběr bývá ze dvou jídel. Služba bude poskytována vždy mezi 7 a 19 hodinou.

Na toto téma pořádáme ve středu 13. 3. od 17 hodin v Obecní hospodě besedu s názvem „Sousedské kafičko“, kde podrobně probereme možnosti poskytování této služby našim občanům. Zde se můžete paní Pavláskové položit konkrétní dotaz k této službě.

## **Obchod**

Opět si zájemci mohou objednat slepice a kohouty z drůbežárny Hořešovice. Cena slepice je 259 Kč a cena kohouta je 239 Kč. V nabídce je také krmná směs za 199 Kč /10kg pytel. Objednávky přijímá paní Lenka Kopysova v obchodě do 2. dubna 2024. Prodej se uskuteční mezi 16. a 25. dubnem. O přesném termínu vás budeme informovat.

Na Velký pátek 29. března 2024 bude obchod otevřen pouze dopoledne, a to od 6,30 do 11,00 hodin. V sobotu je otevřeno jako obvykle. Na Velikonoční pondělí bude zavřeno.

## ***Jarní brigáda***

V sobotu 16. března se bude konat od 8 hodin brigáda na drobné úpravy obecních ploch a zeleně. Máme naplánovanou úpravu prostor na Lipové návsi (zavožení dřev po stromech zeminou, ostříhání vrby u Javoruky), ořezání stěny z tují na hřišti (ze strany od perónu), zametení chodníku od nádraží po hřiště, postavení nové úřední desky u obchodu a prořezání lip na návsi. Vezměte si potřebné vybavení (kolečko na odvoz, nůžky na stříhání keřů, koště, hrábě a lopaty). Součástí (dle počtu přítomných dobrovolníků) bude i sběr odpadků podél cest.

V 8 hodin je sraz hasičů u sběrného dvora na spaleniště hromady roští.

Předem Vám všem děkuji za účast na úklidu našeho okolí. Drobné občerstvení připraveno.

## ***Maškarní rej***

V sobotu 16. března od 20 hodin pořádá Obec hospoda Maškarní rej. Přijďte si zaskotačit a pobavit se v maskách. K tanci a poslechu hraje DJ Fífa. Sladká cena za nejhezčí masku. Vstupné je dobrovolné.

## ***Dětský karneval***

V sobotu 23. března se bude konat Maškarní karneval pro děti. Připraveny jsou různé soutěže a hry, tombola a soutěž o nejhezčí masku. Vítáni jsou malí i velcí. Začátek je v 15 hodin a vstupné je dobrovolné.

## ***Květná neděle.***

Květná nebo Palmová neděle, jinak také Pašijová, je poslední nedělí v rámci čtyřicetidenního půstu, který začal Popeleční středou. Tento den zahajuje nejdůležitější období Velikonoc – Svatý týden. Připomíná příchod Ježíše Krista do Jeruzaléma. Podle evangelií byl vítán palmovými

listy, které mu lid házel k nohám. Protože palmy u nás nerostou, zdobili lidé kostely místo nich květinami nebo větvičkami kočiček. Do kostela se podle tradice chodí někde v procesí, lidé do něj přinášejí právě větvičky, aby jim je kněz posvětil. Posvěcené ratolesti měly přinést zdraví, hojnost a štěstí, ale měly i bránit před vstupem zlých sil – což je mimochodem pozůstatek pohanských zvyků. O filipojakubské noci se posvěcená větvička dávala pod práh domu, aby do něj nemohly vstoupit čarodějnice.

Po Květné neděli následuje Modré pondělí, Šedivé úterý, Škaredá středa a Zelený čtvrtek, který je prvním dnem, kdy se připomíná Kristovo třídní utrpení a vzkříšení. S večerem na Zelený čtvrtek přichází takzvané velikonoční třídní (triduum), které zahrnuje Velký pátek, Bílou sobotu a nedělní Boží hod velikonoční. Velký pátek je připomínka dne, kdy byl Kristus umučen a zemřel na kříži. Bílá sobota, den pobytu Krista v hrobě, nočními obřady přechází v neděli, kdy se slaví zmrtvýchvstání.

## ***Lítování***

Letošní „Lítování“ připadne na neděli 24. března 2024. Všechny ženy, které se budou chtít zúčastnit, jsou srdečně zvány. Sraz v 8,30 hodin u Vaničků.

## ***Stopa Járy Cimrmana***

Pro příznivce českého génia připravujeme přátelské sousedské setkání u tenisového kurtu, kde bude odhalena poslední stopa Járy Cimrmana z návštěvy naší obce. Akce je naplánována na sobotu 13. dubna 2024. Bližší informace obdržíte na vývěsce obce.

## ***Slivokošt***

Již 5. ročník této soutěže se bude konat na velký pátek 29. března od 18,30 hodin v Obecní hospodě v Šárovcově Lhotě. Soutěžící mohou přinést svůj vzorek čiré slivovice v označené lahvi (0,3 litru) svým jménem do 18 hodin. Na

účastníky soutěže čekají hodnotné ceny a občerstvení během soutěže. Startovné činí 200 Kč za každý přihlášený vzorek. Loňským vítězem této soutěže byl pan Ladislav Čihák.

### ***Recept do kalendáře***

Tento jednoduchý leč velice chutný pokrm připravíme takto: oloupeme špekáčky a překrojíme podélně napůl. Do pekáčku vložíme na kolečka nakrájenou cibuli, na ni položíme půlky špekáčků, osolíme, opepříme, lehce pokmínujeme a dle chuti dáme i trochu chilli. Přidáme česnek, trochu kečupu a na proužky nakrájenou papriku. Pekáček zalijeme černým pivem a dáme péct do trouby. Pečeme cca 30 minut. Podáváme s čerstvým pečivem a nejlépe i s čerstvě natočeným pivem. Špekáčky lze nahradit Taliány, které musíte ale déle péct. Přeji dobrou chuť.



*Krásné prožiti velikonočních svátků Vám přeji  
zastupitelé obce.*